
Referat af menighedsrådsmøde, Sankt Mariæ Sogn  

D. 11.12.2023, kl. 19.00-21.00, Jens Jessens Vej 5.  

Deltagere: Damian Arguimbau, Jesper Fich, Sr. Benedikte Nielsen, Anders Gundelach, Lise Bloch, Rose Frank 
og Christel Helleshøj 

Afbud: Jacob Bjerregaard og Simon Grum 

1. Nyt fra menigheden (Sr. 
Benedikte og Jesper)  

1. SMUK  
2. Kæk  
3. Kirke  

1. SMUK har en del arrangementer. De er ikke altid koordineret 
med kirken eller klosteret, så derfor kan SMUK ikke 
nødvendigvis anvende menighedssalen. 

2. Der er 25 tilmeldte til ”Kom og syng”, hvoraf omkring halvdelen 
kommer. 

3.  
• Børnekoret er en gevinst.  
• Der er mange nye ansigter i kirken. 
• Der er 25 unge på firmandholdet og 12 børn på 1. 

kommunionsholdet. Begge hold fungerer fint. 
2. Foredrag /Jesper (alle) • Det var en god filmaften.  

• Jesper holder foredrag om dominikanerne d. 8.2.2024 kl. 19.00. 
• Lise taler med en mulig foredragsholder til en aften i april. 

3. Nyt om regnskab (Jacob) Indtægterne er stabile, men vi er alligevel udfordret. Det skyldes 
inflationen.  

4. Kampagne vedr. 
kirkeskat (Jesper) 

• Damian kontakter den katolske kirke og får adgang til deres 
kartotek og udarbejder derefter en liste over dem, der har 
været tilmeldt kirkeskatteordningen og som er holdt op med at 
betale. De pågældende skal kontaktes. 

• Forældre til firmander og 1. kommunikanter kontaktes 
ligeledes. 

• 4 medlemmer af menigheden inviteres til at fortælle 
menigheden om, hvorfor de har valgt at betale kirkeskat. 
Konkrete forslag til personer blev nævnt. Denne kampagne er 
planlagt til at løbe i februar 2024. 

• Jesper sørger for en seddel til tilmelding til nyhedsbrevet. 
Sedlen lægges i bænkene. 

5. Kollekt og kirkekaffe og 
NFC (Simon) 

• Løsningen med NFC og MobilePay virker ikke optimalt. Derfor 
dropper vi den mulighed. De, der har MobilePay på deres 
mobil, må forventes at kunne donere kollekt med MobilePay 
uden NFC-løsningen. Man kan selvfølgelig fortsat give 
kontanter. 

• Kirkekaffeordningen fungerer stabilt. 
6. Genindførelse af 

nadvervin 
• Kalkkommunionen indføres igen fra og med skærtorsdag 2024, 

når den nuværende smittesæson forhåbentlig er overstået. 
• Der skal udarbejdes en liste over kommende uddelere, som 

skal godkendes af biskoppen. Damian beder Jacob 
Messerschmidt om den seneste liste over uddelere. Listen 
tages op på næste menighedsrådsmøde. 

  



7. Streamingløsning til 
prædikerne 

• Damian undersøger muligheden for at etablere en løsning, som 
kan optage Jespers prædikener og offentliggøre dem på 
hjemmesiden. Det kræver professionel assistance at sætte det 
op. 

• Vi leder efter en webmaster til kirkens hjemmeside. 
8. Sommerfest, menu og 

leverandør (Lise)  
• Jesper har 40 års jubilæum d. 9.6.2024. Denne dag holdes der 

messe og efterfølgende reception frem til kl. 15. 
• Der skal opstilles telte og aftales nærmere med catering. Jesper 

reserverer telte til denne dato, og Lise beder Mads om et 
konkret forslag til servering. 

• På grund af denne reception holdes der ikke sommerfest i 
august 2024. 

9. Fødselsdage og 
mærkedage 2024 (Lise) 

Klosteret aftaler indbyrdes, hvordan de ønsker at festligholde runde 
fødselsdage og et jubilæum i 2024, og melder tilbage herom til 
menighedsrådet. 

10. Jesper 40 års jubilæum – 
forslag til udgivelse af 
prædikener (Damian) 

• Jesper taler med en mulig redaktør og layouter om udgivelse af 
en bog med et indlæg om forkyndelse og udvalgte prædikener 
fra Jespers karriere. Bogen holdes i sort-hvid på almindeligt 
papir, så udgiften holdes nede.  

• Damian kan udgive bogen. Den kan eventuelt sælges via 
kirkens hjemmeside.  

11. Næste møder (Damian) 6.2.2024 kl. 18.30 hos Damian. 
12. Eventuelt Intet. 

 

Referent: Anders  


